

ΤΟ
ΣΗΜΕΙΩΜΑ
ΤΟΥ
ΕΚΔΟΤΗ

Υπάρχουν μεγάλες πιθανότητες πολέμου με την Τουρκία;

Η σημερινή, όλο και πιο ακραία φραστική επιθετικότητα της Τουρκίας απέναντι στην Ελλάδα, προβληματίζει πολλούς Έλληνες.

Τις ανησυχίες τους συμμερίζονται επίσης διεθνείς αναλυτές αλλά και κυβερνήσεις συμμαχικών χωρών, οι οποίες δεν αποκλείουν το ενδεχόμενο «θερμού επεισοδίου»...

Ορισμένοι, πιστεύουν πως θα είναι δύσκολο για την Τουρκία, να συνεχίσει τη στρατηγική της έντασης, χωρίς να χάσει την αξιοπιστία του ο Τούρκος πρόεδρος! Ειδικά που οι εκλογές για την Προεδρία πλησιάζουν και τα προγνωστικά δεν είναι καθόλου ενθαρρυντικά για τον ίδιο... Τον ωθεί επίσης και η κερμαλική αντιπολίτευση, η οποία μάλιστα, συνεχώς υπερθεματίζει!

Συνεπώς, ο κίνδυνος να περάσει από τις φραστικές απειλές στην πράξη, με τη δημιουργία ενός «θερμού επεισοδίου» αυξάνεται, όπως λ.χ με την διεξαγωγή ερευνών στην Ελληνική ή την δυνητική ελληνική ΑΟΖ, αναγκάζοντας την Ελλάδα να απαντήσει δυναμικά, εφόσον, με βάση το Διεθνές Δίκαιο, η χώρα μας θα είναι «υποχρεωμένη» να υπερασπιστεί τα δικαιώματά της...

Να προσπαθήσει δηλαδή, σύμφωνα με την πάγια ταχτική της Άγκυρας, να «γκριζάρει» περιοχές, χωρίς όμως να διακινδυνεύσει μία γενικότερη ανάφλεξη, οι συνέπειες της οποίας, μπορεί να αποβούν και ιδιαίτερα αρνητικές, ακόμη και για τον ίδιο τον «σοουλάνο»...

Εξάλλου, η Ελληνική Κυβέρνηση έχει δηλώσει ξεκάθαρα, πως οποιαδήποτε καταπάτηση ελληνικού εδάφους και δικαιωμάτων της Ελλάδας, θα σημαίνει πόλεμο της Τουρκίας ενάντια στην Ελλάδα... Με όλες τις συνέπειες που αυτό μπορεί να έχει!

Συνεπώς, μία προσπάθεια «γκριζαρίσματος» ελληνικών περιοχών από την Άγκυρα, πιθανόν να αποβεί ένα πολύ επικίνδυνο παιχνίδι!

Άλλοι, ξένοι αναλυτές, υποστηρίζουν πως ο Τούρκος γέτης μάλλον, επιχειρεί να εκβιάσει, όχι μόνον την Ελλάδα αλλά και τις ΗΠΑ... Κι

αυτό, επειδή διαπιστώνει, όλο και περισσότερο, πως η Τουρκία έχει χάσει πλέον, τον ζωτικό ρόλο που είχε παλαιότερα στους γεωστρατηγικούς σχεδιασμούς των ΗΠΑ και του ΝΑΤΟ!

Όπως και να το κάνουμε όμως, οι προβαλλόμενες «αναθεωρητικές» διεκδικήσεις της Τουρκίας, δεν είναι «φραστικά πυροτεχνήματα», ούτε προορίζονται μόνον για εσωτερική κατανάλωση... Απεναντίας, εντάσσονται σε μία μακροχρόνια στρατηγική της Άγκυρας, η οποία δεν πρόκειται να διαφοροποιηθεί, ακόμα κι αν απομακρυνθεί ο Ερντογάν από την Εξουσία!

Η Τουρκία, «αρνείται» να καταλάβει, πως οι συνθήκες σήμερα έχουν αλλάξει...

Τόσο τα συμφέροντα και οι προτεραιότητες της «Δύσης», όσο και της διεθνούς κοινότητας... Επίσης, η σημερινή Ελλάδα δεν είναι ούτε «απροετοίμαστη», ούτε «απομονωμένη»!

Ήρθε ίσως ο καιρός, η Τουρκία και το «βαθύ κράτος», να καταλάβουν επιτέλους και χωρίς πόλεμο, πως είναι πλέον καιρός, να «μετακομίσουν» στον 21° Αιώνα...

Ας τους προβληματίσει επιτέλους, και η τελευταία «εξέλιξη», σχετικά με την άρση του εμπάργκο των όπλων στην Κύπρο και την αναβάθμιση του «στρατηγικού» της ρόλου στην Ανατολική Μεσόγειο... Διαφορετικά, ίσως να μην είχε νόημα να κάνει κάτι ανάλογο και η Τουρκία, στην κατεχόμενη Περιοχή της Κύπρου!

Όμως, όσο συνεχίζεται η μακροχρόνια πλέον «αναθεωρητική» στρατηγική της Άγκυρας, η ελληνική κυβέρνηση, τα πολιτικά και διπλωματικά επιτελεία και φυσικά η στρατιωτική ηγεσία, θα βρίσκονται σε αυξημένη επαγρύπνηση και θα μελετούν όλα τα πιθανά σενάρια εξελίξεων... Ειδικά, που η πληθυσμιακή δυσαναλογία ανάμεσα στις 2 χώρες, υποχρεώνει την Ελλάδα να «αναζητεί» με άλλους τρόπους, τα σχετικά αντίβαρα, ώστε να καθιστά μία σχετική ισορροπία των δυνάμεων!

Σάκης Δημητρακόπουλος

Ποια η ιδιαίτερη σημασία του λιμένα της Αλεξανδρούπολης!

Το λιμάνι της Αλεξανδρούπολης αποτελεί ένα ζωτικό στοιχείο της νέας αρχιτεκτονικής ασφαλείας των ΗΠΑ, κι αυτό για τρεις βασικούς λόγους: Τους εμπορικούς, τους ενεργειακούς και τους στρατιωτικούς...

Ο νέος στρατηγικός ρόλος του αναβαθμισμένου γεωπολιτικά λιμανιού, εντάσσεται στα πλαίσια μιας συγκεκριμένης στρατηγικής, επίτευξης και καθιέρωσης ενός στρατηγικού βόθρου, σε Βαλκάνια, Ανατολική Ευρώπη και Βαλτική Θάλασσα...

Ο κ. Μενέντζ, κατά την πρόσφατη επίσκεψή του στην Αλεξανδρούπολη, δήλωσε πως «θα αποτελέσει γεωστρατηγικό κέντρο για ολόκληρη την περιοχή», ειδικά, που έχει «απεριόριστες δυνατότητες»...

Ενώ, ο Αμερικανός πρέσβης, Τζορτζ Τσουνής, χαρακτήρισε την Ελλάδα ως τον αναδυόμενο ενεργειακό κόμβο της Ευρώπης, μιλώντας στο περιθώριο του του SOUTHEAST EUROPE ENERGY FORUM...

Εξηγούνται συνεπώς, και οι «άγριες και αλλοπρόσθαλλες» αντιδράσεις της Τουρκίας... Εξάλλου και η πρόσφατη «κοινή δήλωση» Πούτιν και Ερντογάν, για την προοπτική δημιουργίας ενός «ενεργειακού κέντρου» στην Ανατολική Θράκη, με στόχο τάχα, τον εφοδιασμό με ενέργεια της Ευρώπης... Λες και η Ευρώπη, είναι τόσο «ανόητη», για να εμπιστευτεί ξανά, τους δύο επιτήδειους εκβιαστές!

Η συμβολή του «ενεργειακού» στο μετασχηματισμό της περιοχής σε ενεργειακό κόμβο, είναι καθοριστική, για την επιβίωση αλλά και την ασφάλεια, κυρίως της Βαλκανικής...

Σε ό,τι δε, αφορά το εμπορικό μέρος, το «λιμάνι» συμμετέχει στις διαπραγματεύσεις, προκειμένου να αναλάβει, μεταξύ άλλων, ένα μέρος από τις εξαγωγές των ουκρανικών σιτηρών...

Ο Πρωτοπόρος σελιδοποιείται και εκδίδεται από το Ελληνικό και Διαπολιτιστικό Κέντρο Βρυξελλών

Το δε στρατιωτικό, αφορά την υποδοχή, διαχείριση φορτίων και προώθηση, είτε προς την ευρωπαϊκή ενδοχώρα, είτε προς τις Ηνωμένες Πολιτείες...

Ήδη, από το 2020, πραγματοποιήθηκε για πρώτη φορά «συνδυασμένη μεταφορά πλοίου – τρένου», αποστέλλοντας μία, πλήρους φορτίου αμαρσοστοιχία στο λιμάνι της Κωσταντζας, στη Ρουμανία.

Από τότε, χάρη στις υποδομές υποδοχής των τρένων μέσα στο λιμάνι, πραγματοποιήθηκαν, με μεγάλη επιτυχία, πολλά δρομολόγια, είτε στην Κεντρική Ευρώπη, είτε ακόμη και στην Εσθονία... Καλύπτοντας συνεπώς, με απόλυτη ασφάλεια, ακρίβεια και ταχύτητα, όλα τα σημεία της κεντρικής, Βόρειας και Ανατολικής Ευρώπης!

Η νέα Αμερικανική στρατηγική, ξεκίνησε μετά την προσάρτηση της Κριμαίας από τη Ρωσία, το 2014 και την άφιξη του πρώην Αμερικανού πρεσβευτή, κυρίου Πάιτ, ο οποίος παλαιότερα, είχε υπηρετήσει στο Κίεβο. Αλλά και εξαιτίας της συνεχώς αυξανόμενης «ρωσοτουρκικής κατανόησης»...

Εξαιτίας της οποίας, οι ΗΠΑ πείστηκαν πως δεν είναι πλέον φρόνιμο, να βάζουν όλα τους τα αυγά στο ίδιο καλάθι... Δηλαδή τα Δαρδανέλια!

Συνεπώς, για πρώτη φορά, τα Δαρδανέλια «χάνουν» το μονοπώλιο στις μεταφορές, που μέχρι πρόσφατα είχαν!

Γεγονός που αναβαθμίζει ιδιαίτερα τον ρόλο της Ελλάδας! Ειδικά, που υπάρχει πλέον μια ξεκάθαρη ευθυγράμμιση των εθνικών μας συμφερόντων με τα διατλαντικά... Συνάμα, αποδυναμώνονται και τα «αναθεωρητικά» καθεστώτα της Ρωσίας και της Τουρκίας...

Σάκης Δημητρακόπουλος

Ποιος ο ρόλος της κυβέρνησης και ποιος της αντιπολίτευσης;

Λογικά, ο ρόλος της κυβέρνησης είναι να κυβερνά απρόσκοπτα, με γνώμονα το συλλογικό συμφέρον της χώρας και κατά προέκταση του λαού της, επίσης έχει και την υποχρέωση να δημιουργεί τις καλύτερες δυνατές συνθήκες, ώστε να εξασφαλίζει μία συνεχιζόμενη αύξηση της ευημερίας του λαού της, αλλά και να παίρνει τα απαραίτητα μέτρα, ώστε να κατοχυρώνει την εθνική ασφάλεια της Χώρας, ειδικά σήμερα που η περιοχή μας αποσταθεροποιείται συνεχώς, και ιδιαίτερα από το γείτονά μας!

Είναι επίσης λογικό, σε μία Δημοκρατική Χώρα, ο υγιής, τουλάχιστον, ρόλος της αντιπολίτευσης, συνίσταται σε μία «αντιπολιτευτική πολιτική», που να στηρίζεται σε τεκμηριωμένα στοιχεία και να στοχεύει στην καλύτερη δυνατή διακυβέρνηση της Χώρας και όχι απλά, να επιδιώκει «να πάρει τη θέση του άλλου»!

Ορισμένοι ίσως αναρωτηθούν, τότε δεν θα υπάρχει δυνατότητα αλλαγής κυβέρνησης... Και το ερώτημα είναι, στόχος μας είναι να αλλάξουμε, απλά μια κυβέρνηση ή να προτείνουμε και να πείσουμε τους ψηφοφόρους, με ουσιαστικά επιχειρήματα και όχι σλόγκαν και δημαγωγία, πως έχουμε μία καινοτόμα και αποδεδειγμένα εφικτή πρόταση;

Ειδικά μάλιστα, όταν αυτό αφορά μια αντιπολίτευση που έχει ήδη κυβερνήσει, πρόσφατα και λογικά, θα μπορούσε να έχει ήδη «δοκιμάσει» ορισμένα από αυτά προτείνει...

Είναι επίσης απαραίτητο και δείγμα απόλυτης έλλειψης σεβασμού απέναντι στους ψηφοφόρους, το γεγονός ότι η αξιωματική αντιπολίτευση ζητούσε ήδη εκλογές, χωρίς κανένα ουσιαστικό λόγο, ακόμη και μερικούς μήνες μετά από τις εκλογές, που είχαν ήδη γίνει! Μία σωστή «αντιπολιτευτική πολιτική», χρήσιμη για τη χώρα, χρειάζεται τουλάχιστον και μία σχετική λογική...

Καλό θα είναι, να έχουμε πάντα στη μνήμη μας και να μην ξεχνάμε, την παλιά λαϊκή παροιμία, πως «το ψέμα έχει μικρά ποδάρια»!

Ας μην ξεχνάμε ότι, η σημερινή κυβέρνηση, παρά το γεγονός

ότι κυβερνά την Ελλάδα πάνω από τρία χρόνια, σε μία περίοδο ιδιαίτερα δύσκολη, και, παρά την συνηθισμένη «φθορά εξουσίας», τις επιπτώσεις του κορονοϊού αλλά και τα πρωτόγνωρα κύματα ακρίβειας, εξαιτίας του πολέμου στην Ουκρανία, εξακολουθεί να διατηρεί τα ποσοστά της σε όλες τις σφαιρομετρήσεις...

Δείχνουν συστηματικά πως, η κυβέρνηση και ο Πρωθυπουργός, διατηρούν το προβάδισμα και μάλιστα με μεγάλη διαφορά! Επίσης, τα κόμματα της αντιπολίτευσης, μένουν λίγο πολύ στα ίδια ποσοστά, αν εξαιρέσουμε το μικρό «άλμα» του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ, μετά την εκλογή του νέου του προέδρου.

Η εξέλιξη αυτή μας δείχνει, πως με τις «χύμα» αντιπολιτευτικές ταχτικές τους, η αξιωματική και μη αντιπολίτευση, μάλλον δεν «συγκινούν» πλέον, τους ψηφοφόρους της χώρας!

Επειδή όμως το θέμα μας είναι αρκετά υποκειμενικό και έχει μεγάλο εύρος, θα περιοριστώ σε ένα ενδεικτικό και πρόσφατο παράδειγμα:

Πριν λίγες μέρες, η πολύ έγκυρη εφημερίδα **Financial Times**, στο άρθρο του διακεκριμένου αναλυτή **Ρουσίρ Σάρμα**, με τον τίτλο: **Η Ελλάδα στα «επτά οικονομικά θαύματα ενός ανήσυχου κόσμου», όπου, μεταξύ άλλων αναφέρει** πως:

«Η Ελλάδα παρουσιάζεται, ως μια από τις επτά χώρες του πλανήτη, «μια νέα ομάδα νικητών» που πηγαίνει κόντρα στο ρεύμα ενός κόσμου που κινείται προς την ύφεση καθώς πετυχαίνει μια υγιή ανάκαμψη με μείωση των ελλειμμάτων και του πληθωρισμού, αναζωογόνηση των επενδύσεων και ανάκαμψη του τουρισμού».

Και διευκρινίζοντας, μεταξύ άλλων, προσθέτει: **«Σε ό,τι αφορά την Ευρώπη, η Ελλάδα και η Πορτογαλία, δύο από τις πρώην οικονομικά προβληματικές χώρες της Ευρωζώνης που βρέθηκαν στο επίκεντρο της κρίσης χρέους την περασμένη δεκαετία (βλέπε PIGSs), κινούνται τώρα ανοδικά».**

συνέχεια στη σελίδα 4

Η «εργαλειοποίηση» μεταναστών και προσφύγων από την Τουρκία και ο ρόλος ορισμένων ΜΚΟ...

Η Τουρκία, με «όπλο» την «εργαλειοποίηση» των μεταναστών και των προσφύγων, δεν κάνει κάτι το καινούριο. Ήδη, από την εποχή που προετοίμαζε την στρατιωτική της επέμβαση στη Συρία, στρατολόγισε και οργανωνε τους Σύριους «αντικαθεστωτικούς» και κατά πρότίμηση σουνίτες μουσουλμάνους...

Ο στόχος της ήταν βέβαια ξεκάθαρος, η Τουρκία ήθελε να

«επαναλάβει», με κάπως διαφορετικό τρόπο, το εγχείρημα της «προσάρτησης της Αλεξανδρέτσας» το 1939, η οποία ανήκε στην Συρία!

Σκόπευε συνεπώς, να εγκαταστήσει τα 2 με 3 εκατομμύρια Σύριων προσφύγων και μεταναστών, τους οποίους είχε τότε «υποδεχθεί με ανοιχτές τις αγκάλες», σχεδιάζοντας να τους «εγκαταστήσει» στην περίφημη «ζώνη των 30 χιλιο-

μέτρων που διεκδικούσε», για την ασφάλεια, τάχα, της χώρας της... Και φυσικά, κατά την πάγια ταχτική της Τουρκίας, να την προσαρτούσε στην συνέχεια!

Εφόσον όμως το σχέδιο αυτό δεν κατάφερε να το υλοποιήσει, για λόγους που λόγω χώρου δεν μπορούμε να τους αναπτύξουμε αυτή τη στιγμή, άλλαξε, προσωρινά τουλάχιστον, την ταχτική της, εξαιτίας

και της δυσαρέσκειας που έχει προκαλέσει, λόγω της οικονομικής κρίσης στην Τουρκία, η παρουσία τόσο πολλών «μεταναστών και προσφύγων» στη χώρα...

Η Τουρκία αποφάσισε συνεπώς, να εντείνει την πίεσή της, με «όπλο πάντα τους μετανάστες», τόσο προς την Ελλάδα και την Κύπρο, όσο και προς την ΕΕ!

συνέχεια στη σελίδα 4

Πως να γραφτείτε συνδρομητές

Παρακαλούμε τους φίλους αναγνώστες να υποδείξουν, αν επιθυμούν να λαμβάνουν την εφημερίδα ταχυδρομικά ή ηλεκτρονικά, επικοινωνώντας με το Ελληνικό Κέντρο στο τηλέφωνο: +322 538.62.12 ή στην ηλεκτρονική διεύθυνση centrehellenique@skynet.be Αν επιθυμείτε να λαμβάνετε την εφημερίδα ταχυδρομικά μπορείτε να ενισχύσετε την προσπάθειά μας, ανάλογα με τις δυνατότητές σας, καταβάλλοντας μία συμβολική ετήσια συνδρομή, στον ακόλουθο λογαριασμό:

CENTRE HELLENIQUE - BELFIUS
BE41 7775-9112-1110 BIC: GKCCBEBB

Φοιτητές, άνεργοι, συνταξιούχοι 5€.
Οργανισμοί / Σύλλογοι 30€.

COMMUNICATION : Εργαζόμενοι 15€.
ΠΡΩΤΟΠΟΡΟΣ ABONNEMENT ANNUEL

Επανεκκίνηση των θεατρικών παραστάσεων

Ελληνικό Θεατρικό Εργαστήρι

Το Ελληνικό Θεατρικό Εργαστήρι παρουσίασε τη θεατρική παράστασή του «Πού πήγε το Λεωφορείο», σε σκηνοθεσία Τάσου Νυχά, σε κείμενα των: Μάρως Δούκα, Περικλή Κοροβέση και Γιώργου Σκούρτη.

Το θεατρόφιλο κοινό των Βρυξελλών, είχε την ευκαιρία να τους απολαύσει στο Θέατρο «Centre Communautaire de Joli Bois» για τρεις παραστάσεις.

Μετά από 3 χρόνια αποχής από τα θεατρικά δρώμενα της πόλης μας, λόγω των συνθηκών της πανδημίας του κορονοϊού, το Ελληνικό Θεατρικό Εργαστήρι έκανε πρώτο το βήμα για την επανεκκίνηση της ομογενειακής θεατρικής σκηνής. Η συνάντηση και επανένωση φίλων και γνωστών στο Joli Bois, με αφορμή το «Πού πήγε το Λεωφορείο», ήταν ένα από τα πιο αισιόδοξα μηνύματα του τριημέρου, που λάβαμε!

Μία θεατρική αναπνοή τα «Αερόφυτα» του Γιάννη Οικονομίδη

Σε ένα δύσκολο πεδίο δοκιμασίας, αυτό του θεατρικού Αναλογίου, διακρίθηκε το έργο «Αερόφυτα», του Γιάννη Οικονομίδη. Το κείμενο του Γιάννη Οικονομίδη, μέσα σε σύντομο χρονικό διάστημα και με εντατική δουλειά, επιλέχθηκε, σκηνοθετήθηκε, παίχτηκε και απέσπασε το Α' Βραβείο στην Πρώτη Διεθνή παρουσίαση νέων έργων διαγωνιστικού τμήματος του αφιερώματος «Crossing Borders», στο 19ο Διεθνές Φεστιβάλ Αναλόγιο.

Το Διεθνές Φεστιβάλ Αναλόγιο, που λειτουργεί από το 2005 μέχρι και σήμερα, διαγράφει μια μακρά, δημιουργική και καταξιωμένη πορεία, η οποία το αναδεικνύει σε έναν από τους μακροβιότερους πολιτιστικούς θεσμούς, σε μια από τις πιο επιτυχημένες ιδιωτικές πρωτοβουλίες στο πολιτιστικό τοπίο της Ελλάδας.

Έναρξη Εγγραφών στην Σχολή Βυζαντινής Μουσικής της Ι.Μ. Βελγίου

Δελτίο Τύπου για την έναρξη Εγγραφών στην Σχολή Βυζαντινής Μουσικής της Ι.Μ. Βελγίου για την περίοδο 2022-2023

«Με ιδιαίτερη χαρά και τιμή η Σχολή Βυζαντινής και Παραδοσιακής Μουσικής της Ι.Μ. Βελγίου (Av. de Stalingrad 36, 1000 Bruxelles) ανακοινώνει επισήμως την έναρξη της περιόδου των εγγραφών του Διδακτικού Έτους 2022-2023, γνωρίζοντας με τον τρόπο αυτό την διατήρηση των δραστηριοτήτων της για τρίτη συνεχή χρονιά.

Με τη βοήθεια του Θεού βρισκόμαστε στην αρχή ενός πολλά υποσχόμενου διδακτικού έτους με πολυάριθμους διδάσκοντες, διδασκόμενους, μαθήματα,

εκδηλώσεις και γεγονότα, τα οποία τελούν υπό την αιγίδα της Σχολής μας.

Επιπλέον, ύστερα από τρία χρόνια λειτουργίας του τμήματος «Βυζαντινής Μουσικής», με περυσινή χαρά σας γνωρίζουμε ότι την φετινή χρονιά εγκαινιάζεται και λειτουργεί εις το εξής ένα νέο τμήμα «Παραδοσιακής Ελληνικής Μουσικής». Η δραστηριοποίηση της Σχολής μας στους «τρόπους και δρόμους» του παραδοσιακού τραγουδιού, οφείλεται στην άρρηκτη συγγένεια των δύο αυτών ειδών μουσικής, απαρχή της οποίας αποτελεί η κοινή προέλευση και καταγωγή τους.

Έφυγε από τη ζωή ο Κώστας Καζάκος

Ο Κώστας Καζάκος άφησε την τελευταία του πνοή, στις 13 Σεπτεμβρίου 2022, σε ηλικία 87 ετών.

Γεννήθηκε το 1935 στον Πύργο Ηλείας. Με την ενηλικίωσή του, εγκαταστάθηκε στην Αθήνα για να σπουδάσει παιδαγωγικά, ωστόσο η αριστερή κληρονομιά από τον πατέρα του, ήταν η αιτία να τύχει αρνητικής αντιμετώπισης.

Η μεγάλη του διαδρομή στο θέατρο αλλά και στην τηλεόραση δεν τον απομάκρυνε και από την ενεργό πολιτική, βασικά στον χώρο του Κομμουνιστικού Κόμματος, όπου και είχε εκλεγεί βουλευτής Επικρατείας με το ΚΚΕ, το 2007 και το 2009.

Βέβαια, για ορισμένους από εμάς, που είχαμε κατά καιρούς την ευκαιρία να συζητήσουμε μαζί του, ορισμένες ιδέες «μεταφυσικού τύπου», δεν μας ήταν

εύκολο να κατανοήσουμε, πως δεν υπήρχε αντίφαση, ανάμεσα στις μεταφυσικού τύπου αναζητήσεις του και τις υλιστικού τύπου θεωρίες...

Ίσως όμως αυτό να οφειλόταν και στον σχετικά πρόσφατο θάνατο της Τζένης Καρέζη!

Ο Κώστας Καζάκος μέχρι και την τελευταία στιγμή της ζωής του, τουλάχιστον στο επίπεδο της δράσης του, παρέμεινε πιστός στην τέχνη, στα ιδανικά του και στο πάθος του για το δικό και την αλληλεγγύη. Ήταν ένας σπουδαίος άνθρωπος που θέλησε μέχρι και ο θάνατός του να είναι μία πράξη προσφοράς. Όπως έγινε γνωστό από το Γραφείο Τύπου του Κομμουνιστικού Κόμματος, ο ηθοποιός πρόσφερε το σώμα του στην Ιατρική Σχολή Αθηνών και τους φοιτητές για την εκπαίδευσή τους.

Εκδήλωση για τα 100 χρόνια από τη γέννηση του Μανώλη Γλέζου στο Ευρωκοινοβούλιο

Την Τετάρτη 28 Σεπτεμβρίου 2022, οργανώθηκε τιμητική εκδήλωση για τα 100 χρόνια από τη γέννηση του Μανώλη Γλέζου, σε συνδυασμό με τα επίσημα αποκαλυπτήρια της αίθουσας που φέρει πλέον το όνομά του στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο στις Βρυξέλλες.

Το λόγο έλαβαν και μίλησαν για τη ζωή και την παρακαταθήκη που άφησε ο Μανώλης Γλέζος, η Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου Ρομπέρτα Μετσόλα, ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ Αλέξης Τσίπρας, ο επικεφαλής του ΠΑΣΟΚ Νίκος Ανδρουλάκης και ο ευρωβουλευτής του ΚΚΕ Κώστας Παπαδάκης, ο δε επικεφαλής της ευρωομάδας της Νέας Δημοκρατίας Βαγγέλης Μειμαράκης, έλαβε μέρος μέσω βιντεοκλήσης. Συμτείχαν πολλοί επίσημοι, μέλη της οικογένειας του Μανώλη Γλέζου, συναγωνιστές και φίλοι.

Συνέχεια έγιναν τα επίσημα αποκαλυπτήρια της αίθουσας του Ευρωκοινοβουλίου, που φέρει πλέον το όνομα του Μανώλη Γλέζου.

Στην ομιλία του, ο Πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ Αλέξης Τσίπρας, αναφέρθηκε στην μέγιστη τιμή που γίνεται σε ένα Έλληνα πολιτικό και αγωνιστή, αλλά κι ένα σύμβολο αντίστασης και αγώνα ενάντια στον φασισμό...

Προσθέτοντας πως η κορυφαία σε συμβολισμό δράση της ζωής του, ήταν η στιγμή που το 1941, μαζί με τον Λάκη Σάντα, κατέβασαν το λάβαρο του ναζισμού από τον ιερό βράχο της Ακρόπολης!

Συνάντηση ελληνικών φορέων και Θεσμών των Βρυξελλών

Πραγματοποιήθηκε στις 22 Σεπτεμβρίου, με πρω-



Αποψη από την συνάντηση τοβουλία της Ελληνικής Κοινότητας Βρυξελλών, ευρεία συνάντηση των ομογενειακών οργανώσεων της βελγικής πρωτεύουσας, με στόχο την ενίσχυση, τον συντονισμό και την συνεργασία ανάμεσά τους και συνεπώς, την ενδυνάμωση της παρουσίας και του ρόλου τους, σε όλα τα επίπεδα!

Συμτείχαν στην συνάντηση, που φιλοξενήθηκε στο κτίριο της Ελληνικής Κοινότητας Βρυξελλών, και εκπροσωπήθηκαν, περίπου 30 θεσμικά όργανα: Σύλλογοι, Διαπολι-

Στο λόγο του, ο Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Νίκος Ανδρουλάκης, υπογράμμισε πως ο Μανώλης Γλέζος σε όλη του τη ζωή, δεν δίσταζε να παλεύει για τα ιδανικά του, όσο ισχυρός κι αν ήταν ο αντίπαλος. Εξάλλου ο Σαρλ Ντε Γκολ τον είχε χαρακτηρίσει ως τον πρώτο πατριζάνο της Ευρώπης...

Υπογράμμισε επίσης το γεγονός πως ο Μανώλης Γλέζος, και ως ευρωβουλευτής, συνέχισε τον αγώνα του για τις γερμανικές οφειλές προς την Ελλάδα...

Τέλος, αφού αναφέρθηκε στην παρακαταθήκη που μας άφησε, για ειρήνη, δημοκρατία και πρόοδο, υπενθύμισε πως και σήμερα :

«Οι εχθροί της Δημοκρατίας και των λαών μας είναι προ των θυρών», τόσο με έναν πόλεμο στην καρδιά της Ευρώπης με εκατομμύρια πρόσφυγες και χιλιάδες νεκρούς, λόγω της βάρβαρης και παράνομης εισβολής του Πούτιν στην Ουκρανία, όσο και με την άνοδο της ακροδεξιάς σε πολλές χώρες της ΕΕ.

Ο ευρωβουλευτής του ΚΚΕ, Κώστας Παπαδάκης αναφέρθηκε αναλυτικά στη ζωή του Μανώλη Γλέζου, υπογραμμίζοντας ιδιαίτερα την περίοδο που ήταν μέλος του ΚΚΕ, δηλαδή από την κατοχή μέχρι το 1968, περίοδο κατά την οποία φυλακίστηκε και εξορίστηκε πολλές...

Το 1951 εξελέγη, ενώ ήταν στη φυλακή, βουλευτής της ΕΔΑ. Από το 1981 και έπειτα, εξελέγη βουλευτής του ΠΑΣΟΚ πρώτα και στη συνέχεια του ΣΥΡΙΖΑ, όπου εξελέγη και Ευρωβουλευτής.

Συνάντηση ελληνικών φορέων και Θεσμών των Βρυξελλών

Πραγματοποιήθηκε στις 22 Σεπτεμβρίου, με πρω-

Αποψη από την συνάντηση τοβουλία της Ελληνικής Κοινότητας Βρυξελλών, ευρεία συνάντηση των ομογενειακών οργανώσεων της βελγικής πρωτεύουσας, με στόχο την ενίσχυση, τον συντονισμό και την συνεργασία ανάμεσά τους και συνεπώς, την ενδυνάμωση της παρουσίας και του ρόλου τους, σε όλα τα επίπεδα!

Συμτείχαν στην συνάντηση, που φιλοξενήθηκε στο κτίριο της Ελληνικής Κοινότητας Βρυξελλών, και εκπροσωπήθηκαν, περίπου 30 θεσμικά όργανα: Σύλλογοι, Διαπολι-

Χειροτονία διακόνου στην Ιερά Μητρόπολη Βελγίου

Στις 3 Σεπτεμβρίου 2022 στον Ιερό Ναό Αγίου Νεκταρίου του Eindhoven στην Ολλανδία ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βελγίου και Έξαρχος Κάτω Χωρών και Λουξεμβούργου κ. Αθηνάγορας συμπαραστούμενος από κληρικούς της Ιεράς Μητροπόλεως τέλεσε την χειροτονία του κ.

Daniël Becker.

Ο χειροτονηθείς διάκονος Daniël Becker είναι Ολλανδός στην καταγωγή, έγγαμος και πατέρας τεσσάρων τέκνων.

Ο Θεός να ευλογεί και να καθιστά τον νέο διάκονο της Ιεράς Μητροπόλεως πάντοτε άξιο!

Έφυγε από τη ζωή η Ειρήνη Παππά

Σε ηλικία 93 ετών έφυγε από τη ζωή η Ειρήνη Παππά, μία εμβληματική Ελληνίδα ηθοποιός, διεθνών προδιαγραφών, η οποία έπαιξε πολλούς σημαντικούς γυναικείους ρόλους στο θέατρο και τον κινηματογράφο, ενσαρκώνοντας πλήρως τη δύναμη της αρχαίας τραγωδίας.



Η Ειρήνη Παππά

Γεννήθηκε στις 3 Σεπτεμβρίου 1929 στο Χιλιόμοδι Κορινθίας ως Ειρήνη Λελέκου. Η κηδεία της έγινε επίσης στο Χιλιόμοδι, όπου και έμενε τα τελευταία της χρόνια.

Η Ειρήνη Παππά έλαμψε με το ταλέντο της, το οποίο αναγνωρίστηκε διεθνώς. Λιπή, αρχαϊκή, δωρική μορφή, σύμβολο της ελληνικής ομορφιάς, διάσημη εκπρόσωπος του μεσογειακού πολιτισμού στο εξωτερικό, χαρισματική και δυναμική γυναίκα, η Παππά έγινε διεθνώς γνωστή για τις υποκριτικές της ικανότητες και το πνεύμα της.

Στην αυτοβιογραφία του ο Αλέ-

κος Σακελλάριος, γράφει ότι την πρωτοείδε στο Σύνταγμα. Λόγω της εμφάνισής της, της ένδυσης και του περπατήματός της του έμοιαζε σαν «ζωντανή Καρυάτιδα». Την παρουσίασε στον Φίνο και έπαιξε στην πρώτη της ταινία το 1948, που ήταν οι «Χαμένοι άγγελοι» του Νίκου Τσιφόρου.

Ο Πορτογάλος σκηνοθέτης Μανουέλ Ντε Ολιβέιρα, είχε πει ότι είναι «η πανέμορφη και μεγαλοπρεπής φιγούρα που ενσαρκώνει τη γυναικεία ψυχή στη βαθύτερη έκφρασή της και η εικόνα της Ελλάδας όλων των εποχών».

Σύμφωνα με τον κριτικό Ρότζερ Ίμπερτ, είχε τρία «μειονεκτήματα», το ύψος της, που έκανε πολλούς ηθοποιούς να μη θέλουν να σταθούν δίπλα της, την ομορφιά της που ήταν ανταγωνιστική για τις άλλες ηθοποιούς και τη «βαριά» πελοποννησιακή προφορά της.

Παρά τα «μειονεκτήματά» της, έλαβε συνολικά περισσότερες από 24 τιμητικές διακρίσεις και βραβεία.

Ανιψιός της είναι ο σκηνοθέτης και σεναριογράφος Μανούσος Μανουσάκης, γιος της αδελφής της Δέσποινας. Επίσης ανιψιός της είναι και ο ηθοποιός Αίαντας Μανθόπουλος, γιος της αδελφής της Ευαγγελίας.

Συνάντηση Ορθόδοξου Νεολαίας της Benelux

Από τις 14 έως τις 16 Οκτωβρίου 2022 στο De Kluis – Sint Joris Weert (Leuven – Βέλγιο) εκατό ορθόδοξοι νέοι μεταξύ 18 και 35 ετών από διάφορες ενότητες της Ιεράς Μητροπόλεως Βελγίου και Έξαρχίας Κάτω Χωρών και Λουξεμβούργου συναντήθηκαν, όπως κάθε χρόνο από το 1979, με το θέμα που πρότεινε η Επιτροπή Νεολαίας της Ιεράς Μητροπόλεως: «Χαίρετε, κρατάτε την πίστη και κάντε απλά πράγματα για τον Θεό», με ομιλητή τον Ιερομόναχο Ιάκωβο Σιμωνοπετρίτη (Άγιο Όρος).

Οι συζητήσεις, η κοινή προσευχή, η εξομολόγηση, η ανταλλαγή απόψεων, ο περίπατος, το μαγείρεμα και οι άλλες δραστηριότητες έδωσαν ζωντάνια στην Συνάντηση. Η ομιλία του πατρός Ιακώβου

επικεντρώθηκε στη χαρά που δίνει η πίστη μας στον αναστημένο Κύριο, ο οποίος δεν εγκαταλείπει ποτέ τους μαθητές του, παρά το γεγονός ότι όλοι καλούνται να ζήσουν σε έναν κόσμο χωρίς Θεό.

Οι νέοι είχαν επίσης την ευκαιρία να λάβουν τον λόγο και κατά την διάρκεια των πέντε εργαστηρίων που διοργανώθηκαν σε διάφορες γλώσσες: γαλλικά, ολλανδικά και ελληνικά.

Οι συζητήσεις επικεντρώθηκαν σε πτυχές της εν Χριστώ ζωής στον σημερινό κόσμο.

Στο τέλος της Συνάντησης, ο πατήρ Ιάκωβος ευχαρίστησε τους νέους για τη συμμετοχή τους, διαβεβαιώνοντάς τους ότι το να έχουμε τον Χριστό στις καρδιές μας είναι το μεγαλύτερο δώρο που μας έχει δώσει ο Θεός!

Ο Διευθυντής Παντερμαλής Δημήτρης της Ακρόπολης, έφυγε από τη ζωή

Στις 14 Σεπτεμβρίου 2022, έφυγε από τη ζωή στα 82 του χρόνια και ο πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Μουσείου της Ακρόπολης και καθηγητής Αρχαιολογίας, Δημήτρης Παντερμαλής.

Ο πολιτικός και πολιτιστικός χώρος της Ελλάδας, αποχαιρέτησαν τον σπουδαίο καθηγητή Αρχαιολογίας και πρόεδρο του Μουσείου Ακρόπολης, Δημήτρη Παντερμαλή.

Αποχαιρέτησαν έναν σπουδαίο άνθρωπο, έναν λαμπρό επιστήμονα και ένα μεγάλο οραματιστή, όπως δήλωσε και ο πρώην πρωθυπουργός Αντώνης Σαμαράς. Προσθέτοντας πως «είχε τη χαρά να μοιραστεί μαζί του

τον αγώνα για το Μουσείο της Ακρόπολης, να ζήσει το πάθος του για την Αρχαιολογία και τον αγώνα για την επιστροφή των Μαρμάρων»...

Σύσσωμος ο πολιτικός κόσμος αποχαιρέτησε, έναν από τους κορυφαίους Έλληνες των γραμμάτων και του πολιτισμού, που άφησε πίσω του ως παρακαταθήκη το Μουσείο της Ακρόπολης, στο οποίο αφιέρωσε όλες του τις δυνάμεις. Μία προσφορά προς την πατρίδα, ανεκτίμητης αξίας.

Το όραμά του έγινε πραγματικότητα κατά ένα μεγάλο μέρος. Το δικό μας χρέος, πλέον, είναι να συνεχίσουμε τον αγώνα για την επιστροφή των Γλυπτών του Παρθενώνα!

ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΒΡΥΞΕΛΛΩΝ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΜΕ ΘΕΜΑ ΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΟΓΛΩΣΣΗΣ ΣΤΟ ΒΕΛΓΙΟ



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΒΡΥΞΕΛΛΩΝ

ΠΡΟΣ:

κ. ΝΙΚΗ ΚΕΡΑΜΕΩΣ, ΥΠΟΥΡΓΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
κ. ΑΝΔΡΕΑ ΚΑΤΣΑΝΙΩΤΗ, ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΠΟΔΗΜΟ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟ

Κοινοποίηση:

κ. Διονύσιο Καλαβρέζο, Έλληνα Πρέσβη στο Βέλγιο
κ. Ιωάννη Βράβια, Πρέσβη, Μέγιστη Αντιπρόσωπος της Ελλάδας στην ΕΕ
κ. Φωτεινή Κολλάρα, Συντονίστρια Εκπαίδευσης, Ελληνική Πρεσβεία

Βρυξέλλες, 18 Οκτωβρίου 2022

Θέμα: Τα προβλήματα της Ελληνικής Εκπαίδευσης στο Βέλγιο αποζητούν άμεση λύση

Η Ελληνική Κοινότητα Βρυξελλών (ΕΚΒ) καλεί το Υπουργείο Παιδείας να λύσει ΑΜΕΣΑ τα προβλήματα της ελληνικής εκπαίδευσης στο Βέλγιο.

Για τους Έλληνες του Βελγίου το θέμα της εκμάθησης της ελληνικής γλώσσας είναι κομβικής σημασίας. Υπάρχει ιδιαίτερη ευαισθησία πάνω στο συγκεκριμένο θέμα και η Ελληνική Κοινότητα Βρυξελλών και άλλοι ελληνικοί φορείς στο Βέλγιο αγωνιούν για το αν θα μπορούν τα παιδιά μας να μιλούν, να γράφουν και να καταλαβαίνουν τη γλώσσα μας, σε μια περίοδο, που η εκμάθησή της μαραζώνει και τα προβλήματα πολλαπλασιάζονται.

Στο Βέλγιο σήμερα με μετριοπαθείς υπολογισμούς ζουν πάνω από 45.000 Έλληνες και ενώ ο αριθμός των Ελλήνων αυξάνει, το εκπαιδευτικό προσωπικό μειώνεται και οι υποδομές παρακμάζουν. Η απόσχιση των ελληνικών σχολείων, οδηγεί στην ερήμωση τους και απομακρύνει τις ελληνικές οικογένειες από αυτή την επιλογή, παρόλο το ενδιαφέρον τους και την αρχική τους θέληση.

N° d'impression 4092.96.04 - RUE DE SUÈDE 37 - B - 1060 BRUXELLES TEL: +32 238.39.47 - MAIL: ekb-ccb@skynet.be

Για άλλη μια φορά, η σχολική χρονιά ξεκινάει με πολλά προβλήματα στο Βέλγιο για τους μαθητές των Ελληνικών Σχολείων και των Τμημάτων Ελληνικής Γλώσσας (ΤΕΓ). Συγκεκριμένα έχουν προβλεφθεί τρεις λιγότεροι δάσκαλοι για το Ελληνικό Σχολείο και τα ΤΕΓ του Βελγίου, καθώς έμμεσα τέσσερις εκπαιδευτικοί και αναπληρώθηκε μόνο ένας.

Ταυτόχρονα, το παλιότερο ΤΕΓ στην Ευρώπη, στο Αντερλεχτ, το οποίο λειτουργούσε (και) Τετάρτες και πάλιν λειτουργεί μόνο τα Σάββατα. Στο ΤΕΓ Σκαριμπέκ στα τμήματα Γυμνασίου δεν έχει σταλεί εκπαιδευτικός και οι γονείς αναγκάζονται να πληρώνουν φάιλοσο. Σε αρκετά ΤΕΓ, νηπιαγωγός κάνει μάθημα σε παιδιά πρώτων τάξεων Δημοτικού. Σε περιφερειακά ΤΕΓ ένας εκπαιδευτικός διδάσκει όλα τα επίπεδα (δημοτικό και γυμνασίου), των οποίων η διδασκαλία πραγματοποιείται σε ίδιο χρόνο.

Πολύ σημαντική επίσης είναι ότι έχουν μειωθεί οι προβλεπόμενες ώρες διδασκαλίας, ανά τάξη - τμήμα, και έχουν αφαιρεθεί τα μαθήματα συνδιδασκαλίας, με αποτέλεσμα την μείωση της ποιότητας αλλά και της ποσότητας της γνώσης. Παράλληλα, παραμένει η δυσχερής αίσθηση του απαιτούμενου αριθμού μαθητών (40) και εκπαιδευτικών ορών (20) για την αναγνώριση ως ΤΕΓ, ένα απολύτως προβληματικό μέτρο, που οδηγεί στον αποκλεισμό δεκάδων παιδιών όπως π.χ. στην πόλη Λέβεν.

Επιπρόσθετα, το κτήριο του Κοσσεκιδίου Ελληνικού Σχολείου έχει τεράστια προβλήματα, που το καθιστούν από μη-λειτουργικό ως επικίνδυνο για μαθητές και καθηγητές.

Επίσης, νηπιαγωγοί, δάσκαλοι και καθηγητές για να συμπληρώσουν το ωράριό τους μετακινούνται από τη μια πόλη του Βελγίου στην άλλη, με οδοιπορικά έξοδα που πληρώνουν οι ίδιοι και δεν αποζημιώνονται ακόμη και δύο χρόνια μετά την πραγματοποίησή τους. Δεν πρέπει να παραβλέπουμε πως οι Έλληνες εκπαιδευτικοί στο Βέλγιο δεν λαμβάνουν υπερμερική αποζημίωση, η οποία (ονομάζεται προσωρινική αμοιβή και) δεν πληρώνεται. Σημειώνεται εδώ, ότι στην Ελλάδα, αντίστοιχα οι εκπαιδευτικοί λαμβάνουν κανονικά την υπερμερική αποζημίωση με τη μορφή πληρωμένων υπερωρών.

Τέλος, η υποχρηματοδότηση και υποβάθμιση της εκπαίδευσης των παιδιών των Ελλήνων έχει οδηγήσει τα τελευταία χρόνια σε μείωση των εγγραφών, ενώ ο αριθμός των συμμετεχόντων μας στο Βέλγιο αυξάνεται. Η μείωση των εγγραφών λόγω των προαναφερμένων προβλημάτων προκαλεί περαιτέρω μείωση στη χρηματοδότηση και ουσιαστική στέρηση των Ελληνικών Σχολείων και ΤΕΓ. Χαρακτηριστικά αναφέρεται πως, όταν το 2016, σε αντίστοιχη περίπτωση, το δημοτικό στο ΤΕΓ Σκαριμπέκ, που είχε λιγότερο από 20 μαθητές και μία εκπαιδευτική, ενισχύθηκε με τρεις επιπλέον εκπαιδευτικούς. Μέσα σε δύο χρόνια ο μαθητικός πληθυσμός του αυξήθηκε σε 90 παιδιά, και από το 2019 έχει φτάσει τους 120 μαθητές.

Όλα αυτά τα προβλήματα δεν μπορούν να αντιμετωπιστούν με μια μηχανιστική και αριθμοκρατική άκαμπτη προσέγγιση. Οι κανόνες και οι νόμοι πρέπει να εφαρμόζονται, αλλά παράλληλα πρέπει να υπάρχει η αναγκαία διαρθρωτική της πολιτικής με τους γονείς και τους εκπαιδευτικούς, που δυστυχώς απουσιάζει σήμερα, με σκοπό να ενισχθούν οι βέλτιστες πρακτικές και όπου είναι δυνατόν να βελτιώνεται και η καθημερινή νομοθεσία.

Εμείς νοιώθουμε, ότι όλα στην Ελληνική Κοινότητα Βρυξελλών έχουν έναν κοινό στόχο: την ουσιαστική ελληνική εκπαίδευση των παιδιών μας!

Με βάση όλα τα παραπάνω ανησυχητικά στοιχεία, η Ελληνική Κοινότητα Βρυξελλών (ΕΚΒ) ζητά:

- Άμεση συμμέτρηση των πολλών εκπαιδευτικών κενών στο Βέλγιο
- Βελτίωση των σχολικών υποδομών, με σφραγισμένο Κοσσεκίδιο Ελληνικό Σχολείο
- Εφαρμογή με λιγότερο ασφαλιστικό όρισμα, πρώιμης απεργασίας ή και αλλαγή του νόμου περί ελαχίστων ορίων μαθητών για αναγνώριση και δημιουργία ΤΕΓ.
- Άμεση έναρξη κομμάτι στο Βέλγιο με στόχο την αύξηση των εγγραφών ελληνόφωνων μαθητών στο ελληνικό σχολείο και στα ΤΕΓ
- Άμεση αποπληρωμή όλων των οδοιπορικών εξόδων και των εκπαιδευτικών
- Άμεση αναγνώριση και πληρωμή των υπερωρών των εκπαιδευτικών
- Έναρξη ουσιαστικής διαβούλευσης της πολιτικής με τους εκπαιδευτικούς και τους γονείς

Ευχαριστούμε για τις ενέργειές σας και είμαστε στην διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω πληροφορία και συζήτηση σχετικά.

Εκ μέρους του ΔΣ της ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΒΡΥΞΕΛΛΩΝ

Ο Πρόεδρος

Ο Ανταπρόεδρος

Φίλιππος Κουταλιός
Χαράλαμπος Κοντογιάννης

Ελληνική Κοινότητα Βρυξελλών Συνάντηση με θέμα τα προβλήματα της εκπαίδευσης στο Βέλγιο

Την Τετάρτη 12 Οκτωβρίου 2022, πραγμα-



Αποψη από τη συνάντηση στην ελληνική κοινότητα

τοποιήθηκε στα γραφεία της Ελληνικής Κοινότητας

Βρυξελλών μια ανοιχτή συζήτηση μεταξύ της συντονίστριας εκπαίδευσης κυρίας Κολλάρα και των εκπαιδευτικών, των οργανώσεων ελληνικών σχολείων στο Βέλγιο, τους εκπροσώπους του Κοσσεκιδίου σχολείου, των Τμημάτων Ελληνικής γλώσσας ΤΕΓ και των ελληνικών τμημάτων του Ευρωπαϊκού σχολείου.

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης οι διάφοροι φορείς είχαν την ευκαιρία να γνωστοποιήσουν τις ανάγκες που υπάρχουν στο Βέλγιο σχετικά με τα θέματα της ελληνικής παιδείας και τις

ελλείψεις του εκπαιδευτικού προσωπικού.

Η Ελληνική Κοινότητα Βρυξελλών, η Μητρόπολη Βελγίου, η Πρεσβεία της Ελλάδας στο Βέλγιο καθώς και οι φορείς εκπαίδευσης έθεσαν με αυτόν το τρόπο, τα θεμέλια για μια σύμπραξη η οποία θα λειτουργεί συνεργατικά μέσα από συχνούς διαλόγους με σκοπό να στηρίξει και να βελτιώσει την ελληνική εκπαίδευση στο Βέλγιο.

Η ΕΚΒ ευχαρίστησε όλους όσους συμμετείχαν, σε αυτό τον εποικοδομητικό διάλογο καθώς και την συντονίστρια

εκπαίδευσης για τη συμμετοχή της.

Μετά την συνάντηση που πραγματοποιήθηκε, με πρωτοβουλία της Ελληνικής Κοινότητας Βρυξελλών και είχε ως κύριο θέμα τα προβλήματα της ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης στο Βέλγιο, η ΕΚ συνέταξε μία επιστολή με τα αιτήματα της Ομογένειας και την έστειλε στην αρμόδια Υπουργό την κυρία Κεραμέως και στον Απόδημο Ελληνισμό.

Επιστολή, την οποία δημοσιεύουμε αυτούσια. ■

Εξωφρενικό και αστείο το αφήγημα της Τουρκίας περί αποστρατιωτικοποίησης

Σας μεταφέρουμε στην συνέντευξη του Υπουργού Άμυνας της Χώρας μας κ. Παναγιωτόπουλου από το proinfo-typos.gr που φέρει τον τίτλο: **Εξωφρενικό και αστείο το αφήγημα της Τουρκίας περί αποστρατιωτικοποίησης, μια συνέντευξη αρκετά κατατοπιστική και μάλιστα από έναν υπεύθυνο και πρωτοκλασάτο Υπουργό της Ελληνικής Κυβέρνησης.**

Η πολύ επιθετική και πολύ φιλοπολεμική ρητορική ενοχλεί και ανησυχεί. Σε κάθε περίπτωση, όμως, η αποτρεπτική δύναμη των ενόπλων δυνάμεων Κύπρου και Ελλάδας είναι η εγγύηση ότι όποιοι σχεδιάζει πράγματα, επιβουλεύεται εδάφη, αναπτύσσει στην πράξη τον αναθεωρητισμό ή ακόμη και τον επεκτατισμό της εποχής, θα βρει απέναντί του ισχυρό τείχος ανάσχεσης. Και το ισχυρό τείχος ανάσχεσης δεν είναι τίποτε άλλο από τις ένοπλες δυνάμεις μας και τις δυνατότητές τους, ανέφερε ο υπουργός Εθνικής Άμυνας της Ελλάδας Ν. Παναγιωτόπουλος.

Σε συνέντευξη που παραχώρησε στο ΡΙΚ και την εκπομπή "Αμύνεσθαι Περί Πάτρης", ο κ. Παναγιωτόπουλος αναφέρθηκε στην πρόσφατη απόφαση των ΗΠΑ για άρση του εμπάργκο όπλων προς την Κύπρο, την στρατηγική σημασία του λιμανιού της Αλεξανδρούπολης, καθώς και την απάντηση της Ελλάδας στις τουρκικές απειλές, τονίζοντας ότι επιλογή της είναι να μην ακολουθεί την ίδια οξύτατη, πολεμική και τελικά προσβλητική ρητορική, που φανατίζει τους λαούς.

Όπως εξήγησε, η Ελλάδα κινείται σε δύο άξονες, με τον ένα να σχετίζεται με την αμυντική διπλωματία και την σύναψη και ανάπτυξη

συμμαχιών και στρατηγικών συνεργασιών με χώρες που συμμερίζονται με την Ελλάδα τις ίδιες αντιλήψεις για την ειρήνη και τη σταθερότητα στην περιοχή μας. Ο δεύτερος άξονας σχετίζεται με την απόκτηση νέων οπλικών συστημάτων και την κάλυψη κενών που παρουσιάστηκαν ή μεγάλωσαν λόγω της οικονομικής δυσπραγίας των τελευταίων ετών.

“Όπως έχω πει και στον Τούρκο ομόλογό μου, δεν θεωρώ ότι είναι επιθετική στάση ή δυνητικά απειλητική της Ελλάδας απέναντι στην Τουρκία το ότι αποφασίζει σιγά σιγά να αντικαταστήσει φρεγάτες, πολεμικά πλοία, τα οποία έχουν ηλικία σαράντα ή πενήντα χρόνων. Είναι το φυσικό και το επιβαλλόμενο, αν θέλετε, υπό τις περιστάσεις, να πάμε σε μια σταδιακή αντικατάσταση αυτών των πλοίων τα οποία έχουν υποστεί μεγάλες φθορές από το χρόνο, όπως άλλωστε είναι φυσιολογικό”.

Η απόκτηση των τριών φρεγατών Μπελαρά από τη Γαλλία, τόνισε, δεν είναι μια δυνητική απειλή ή επιθετική στάση της Ελλάδας απέναντι στην Τουρκία, στόχο έχει την αντικατάσταση του παλαιού στόλου της. Αναφερόμενος στη στρατηγική σημασία του λιμανιού της Αλεξανδρούπολης ο κ. Παναγιωτόπουλος είπε ότι για πρώτη φορά γίνεται παράκαμψη των Στενών, κάτι που ενοχλεί την Τουρκία, ενώ η επένδυση επιφέρει και σημαντικά οικονομικά οφέλη για την περιοχή.

Ερωτηθείς αν θεωρεί πως το επόμενο διάστημα οι προκλήσεις και οι απειλές της Τουρκίας θα ενταθούν, ο υπουργός Εθνικής Άμυνας απάντησε: “Εμείς διατηρούμε την εγρήγορση στην οποία βρισκόμαστε εδώ και 2,3 χρόνια, ήδη, επομένως δεν αλλά-

ζουμε κατά πολύ αυτά που κάναμε, τους σχεδιασμούς που πάντα υπάρχουν και φυσικά προχωράμε με όσο ταχείς ρυθμούς γίνεται στην προσπάθειά μας να αναβαθμίσουμε εξοπλιστικά τις ένοπλες δυνάμεις μας. Ενδεχομένως να έχουμε μια ένταση σε επίπεδο ρητορικής. Θέλω να πιστεύω, θέλω να ελπίζω επειδή είμαι και φύσει αισιόδοξος τύπος ότι θα βρεθούν ή θα αποκατασταθούν τα κανάλια επικοινωνίας μεταξύ των ηγεσιών, είτε σε επίπεδο ηγετών, είτε σε επίπεδο π.χ. υπουργών Εξωτερικών, ή επίπεδο υπουργών Εθνικής Άμυνας, ακόμη και στρατιωτικών ηγεσιών.

Θεωρώ ότι είναι βασικό να αποκατασταθούν και εκτιμώ ότι τελικά θα αποκατασταθούν αυτά τα κανάλια επικοινωνίας, ο πρωθυπουργός μας Κυριάκος Μητσοτάκης έχει απευθύνει πρόσκληση για συνέχιση του διαλόγου στις πολλές διαφορές που αναμφισβήτητα έχουμε κι από εκεί και πέρα νομίζω ότι αυτή η πρόσκληση θα τύχει μιας κάποιας ανταπόκρισης. Από την άλλη μεριά – για να είμαστε και ρεαλιστές – δεν περιμένω να σταματήσουν αυτές οι φραστικές ακρότητες, η φιλοπόλεμη επιθετική ρητορική, ιδίως από πλευράς του Τούρκου προέδρου”.

Ο κ. Παναγιωτόπουλος χαρακτήρισε εξωφρενικό και αστείο το αφήγημα της αποστρατιωτικοποίησης επειδή δήθεν η Ελλάδα ή τα ελληνικά νησιά απειλούν στρατιωτικά την Τουρκία, σημειώνοντας ότι έπειτα από τις πρωτοβουλίες ενημέρωσης της Ελλάδας σε διεθνές επίπεδο (ΝΑΤΟ, ΕΕ, ΗΠΑ και άλλες χώρες).

“Όλοι οι ισχυροί παίκτες, διεθνώς, ασκούν πίεση στον τούρκο πρόεδρο να αλλάξει τρόπους, να αλλάξει συμπεριφορές και να κάνει αυτό

που εμείς θεωρούμε ως φυσιογνωμικό και επόμενο στις διεθνείς σχέσεις: Να υιοθετήσει μια διεθνή τάξη που να βασίζεται σε συγκεκριμένους κανόνες και όχι στο Δίκαιο του ισχυρού ή στο Δίκαιο αυτού που έχει την ισχύ των όπλων με το μέρος του.

Δια πάν ενδεχόμενο, όμως, καλού κακού, ετοιμαζόμαστε και εμείς όσον αφορά την αναβάθμιση των εξοπλιστικών δυνατοτήτων της χώρας. Είναι καλό να έχεις το Διεθνές Δίκαιο με το μέρος σου, όμως ακόμη καλύτερο είναι να έχεις και σύγχρονα οπτικά συστήματα και μεγάλη αποτρεπτική ισχύ δια των ενόπλων σου δυνάμεων”. Κι αυτό το μονοπάτι επιλέγω”.

Δήλωσε ότι η άρση του εμπάργκο όπλων από την ΗΠΑ προς την Κύπρο, εκτός από καίριας σημασίας μπορεί να ανοίξει το δρόμο, όχι μόνο για αγορά οπλικών συστημάτων, αλλά για δημιουργία υποδομών, όπως για παράδειγμα μια ναυτικής βάσης.

“Πάντα το αμυντικό δόγμα προέβλεπε και κάλυψη των αμυντικών αναγκών της Κύπρου. Δεν το έχουμε αλλάξει αυτό. Η Ελλάδα ασφαλώς διαθέτει τις αμυντικές της δυνατότητες ή αν θέλετε και τα οπτικά της συστήματα και για την άμυνα της Κύπρου και αυτό θα έλεγα είναι δεδομένο. Δεν είναι δική μου υπόθεση ή δική μου δουλειά, ήταν πάντα το δόγμα.

Η Ελλάδα είναι δίπλα στην Κύπρο, η Κύπρος είναι δίπλα στην Ελλάδα, είμαστε αδέρφια και μαζί παλεύουμε για να σταθούμε σε μια νέα, πολύ σύνθετη γεωπολιτική εποχή”, κατέληξε, τονίζοντας και με την Εθνική Φρουρά και με το υπουργείο Άμυνας της Κύπρου, οι Κύπριοι μπορούν να αισθάνονται ασφαλείς. ■

EDITEUR RESPONSABLE:
SAKIS DIMITRAKOPOULOS
Rue des Etudiants 14, B-1060 Bruxelles
tél: +32 (0)495.41.88.61
e-mail: sakis.dimitrakopoulos@yahoo.fr

IMPRIME A TAXE REDUITE
BUREAU DU DEPOT
ST-GILLES BARRIERE
P917433

CENTRE HELLENIQUE ET INTERCULTUREL
DE BRUXELLES ASBL
Rue des Etudiants 14, B-1060 Bruxelles
Tél: +32-(0)2/538.62.12 Fax: +32-(0)2/538.62.13
http://www.centrehellenique.net centrehellenique@skynet.be

Année 63
Bimestriel
N° 9-10
SEPTEMBRE - OCTOBRE 2022
PAS DE PARUTION JUILLET-AOÛT

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ
ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΤΟΥ ΒΕΛΓΙΟΥ

Εθνική Εορτή του Βελγίου

Στις 21 Ιουλίου, το Βέλγιο γιόρτασε την Εθνική του Επέτειο, πράγμα που σημαίνει ότι οι δημόσιες υπηρεσίες στο Βέλγιο έκλεισαν τις πόρτες τους, οι περισσότεροι θα έχουν άδεια και εορταστικές εκδηλώσεις πραγματοποιούνται σε όλη τη χώρα.

Για πρώτη φορά από το 2019, μετά την πανδημία του Covid-19, όπου ακυρώθηκαν όλες ή τουλάχιστον η συντριπτική πλειοψηφία των εκδηλώσεων το 2022, πραγματοποιήθηκαν και πάλι στο Βέλγιο, μεγάλης κλίμακας εορταστικές εκδηλώσεις, με την κορύφωση των εορτασμών στις Βρυξέλλες

Τέλος, στους φετινούς Επίσημους Εορτασμούς, συμμετείχε και ο Μητροπολίτης Βελγίου κ. Αθηνάγορας, τόσο με την συμμετοχή του στην Επίσημη Δοξολογία για την Εθνική Εορτή του Βελγίου, όσο και με την τέλεση ειδικής δοξολογίας στην έδρα της Μητρόπολης Βελγίου.

Ιστορική υποσημείωση.

Το Βέλγιο, αν και αναγνωρίστηκε ως ανεξάρτητο κράτος το 1830, ως Εθνική του Εορτή, θέσπισε, την 21 Ιουλίου του 1831, δηλαδή την ημέρα που ορκίστηκε ο πρώτος Βασιλιάς της χώρας, ο Λεοπόλδος Α΄.

Ένας Βασιλιάς καινοτόμος, που ενθάρρυνε την οικονομική ανάπτυξη και τον εκσυγχρονισμό του Βασιλείου, έπαιξε δε έναν πολύ σημαντικό ρόλο, στη δημι-

ουργία του πρώτου σιδηροδρομικού δικτύου στην ηπειρωτική Ευρώπη και στην επακόλουθη εκβιομηχάνιση της Χώρας... Αρκεί να αναλογιστούμε πως το «γαλλόφωνο» σήμερα Τμήμα του Βελγίου, δηλαδή η Βαλονία, το 1850, υπήρξε η «πιο αναπτυγμένη οικονομικά» περιοχή του Κόσμου!

Και μια μικρή ιστορική υπενθύμιση: Ο Λεοπόλδος, πριν δεχθεί το βασιλικό στέμμα του Βελγίου, του προτάθηκε από τις Μεγάλες Δυνάμεις, δηλαδή τους νικητές του Μ. Ναπολέοντα, την αποκαλούμενη «Ιερά Συμμαχία», ο ελληνικός θρόνος...

Εκείνος, τελικά την απέρριψε, μάλλον γιατί «οι Μεγάλες Δυνάμεις» δεν δέχθηκαν, μία σχετικά άμεση «διεύρυνση των ορίων της τότε Ελλάδας»!

Συνεπώς, αποδέχθηκε, το 1831, τον θρόνο του νεοσύστατου βελγικού κράτους, ενώ οι Μεγάλες Δυνάμεις, όρισαν ως βασιλιά της Ελλάδας, τον νεαρό Όθωνα της Βαυαρίας, με τη συνοδεία των «Βαυαρών συμβούλων» του...

Πρόσθετη υποσημείωση: Μην ξεχνάμε, πως οι τότε Μεγάλες Δυνάμεις, είχαν αποδεχθεί την αναγνώριση των δύο «νέων κρατών» δηλαδή του Βελγίου και της Ελλάδας, το 1830 στο Λονδίνο, υπό τον όρο όμως πως το πολίτευμα τους θα είναι «Βασιλεία» και οι υποψήφιοι Βασιλιάδες, θα έχουν την έγκρισή τους! ■

Η «εργαλειοποίηση» μεταναστών και προσφύγων από την Τουρκία και ο ρόλος ορισμένων ΜΚΟ...

συνέχεια από τη σελίδα 1

Ο στόχος της βέβαια είναι διπλός, πέρα από την πίεση που ασκεί απέναντι στην ΕΕ και τη Δύση γενικότερα, είναι και η προσπάθεια δημιουργίας τετελεσμένων απέναντι στην Ελλάδα και την Κύπρο!

Όμως, η πρόσφατη «μεταφορά» 92 ανδρών, από κρατικούς λειτουργούς της Τουρκίας, στα σύνορα της Ελλάδας, στον Έβρο και η εγκατάλειψή τους, ολόγυμνους μέσα στο κρύο, ξεπερνά κάθε ανθρώπινο και ηθικό όριο! Είναι πλέον βέβαιο, πως το επίπεδο «εργαλειοποίησης» των μεταναστών από την Τουρκία, «ανεβαίνει» συνεχώς... Το «περίεργο» είναι, πως υπάρχουν ΜΚΟ που ασχολούνται πιο συχνά, με την τάχα «βίαιη

και βάρβαρη» συμπεριφορά της ελληνικής πλευράς και της FROTEX, οι οποίοι απλά κάνουν τη δουλειά τους... Ορισμένες μάλιστα από αυτές «συνεργάζονται» με τους διακινητές, εφόσον επικοινωνούν και ανταλλάσσουν πληροφορίες μαζί τους...

Εξάλλου, έχουν γίνει συχνά δημόσιες καταγγελίες, για τη δράση και τον ρόλο ορισμένων από αυτές... Επίσης, μας προβληματίζει ιδιαίτερα και το γεγονός, ότι οι περισσότερες από αυτές, «δρουν» στο Αιγαίο και κατά μήκος των περιοχών που βρίσκονται πλησίον των Ελληνικών και Κυπριακών συνόρων, με την Τουρκία...

Σάκης Δημητρακόπουλος

Οι «Φιλέλληνες» του Jimmy Jamar στην Αθήνα

Στο βιβλίο του, με τίτλο «Οι Φιλέλληνες» ο Βέλγος συγγραφέας και Φιλέλληνας, Jimmy Jamar, παρουσιάζει, μέσα από ένα ταξίδι 2000 ετών, 14 μεγάλους Φιλέλληνες, 14 προσωπικότητες που αγάπησαν την Ελλάδα και ανταπέδωσαν την αγάπη τους αυτή, η κάθε μία με τον δικό της ιδιαίτερο και ξεχωριστό τρόπο...

Η παρουσίαση του βιβλίου στην Αθήνα, έγινε την Τετάρτη 14 Σεπτεμβρίου 2022, στον χώρο του Νομισματικού Μουσείου στην Αθήνα.

Στο πάνελ της παρουσίασης βρέθηκαν εκτός του συγγραφέα Jimmy Jamar, η Μαρία Πατακιά (πρώην πρόεδρος του Ελληνικού Κύκλου Βρυξελλών και ποιήτρια), η υπεύθυνη της μετάφρασης του βιβλίου από την πρωτότυπη γαλλική έκδοση Χριστιάνα Μπουρλογιάννη-Βράιλα, ο Μιχάλης Πολίτης, καθηγητής στο Τμήμα Ξένων Γλωσσών, Μετάφρασης και Διερμηνείας του Ιονίου Πανεπιστημίου και η Πόπη Γκανά, υπεύθυνη των εκδόσεων Μελάνι.

Έδωσαν επίσης μεταξύ άλλων το στίγμα του Jimmy Jamar, ενός δοτικού χαρακτήρα, ενός φιλέλληνα με πλούσιες και συνεχείς δράσεις στις Βρυξέλλες καθώς και με ένα ιδιαίτερα πετυχημένο φιλανθρωπικό έργο.

Αναφέρθηκαν επίσης στο κίνητρο της συγγραφής του, το οποίο, συνάμα, απαντάει και στο ερώτημα, πώς ένας ξένος μπορεί να αγαπήσει μία άλλη χώρα, την Ελλάδα, τόσο έντονα και με τόσο πάθος...

Ποιος ο ρόλος της κυβέρνησης και ποιος της αντιπολίτευσης ;

συνέχεια από τη σελίδα 1

Ο Σάρμα ανέφερε ότι οι δύο χώρες έχουν μειώσει σε περισσότερο από το μισό τα ελλείμματά τους και ότι είναι σήμερα λιγότερο εκτεθειμένες, σε σύγκριση με τις περισσότερες χώρες της Ευρώπης, στο σοκ που προέρχεται από τη Ρωσία για τον εφοδιασμό με φυσικό αέριο. Υγιής ανάκαμψη με μείωση πληθωρισμού.

Μιλώντας συγκεκριμένα για την Ελλάδα, ο αναλυτής και επικεφαλής του επενδυτικού κολοσού Rockefeller International σημείωσε ότι «λαμβάνει ώθηση από την αναζωογόνηση των ξένων επενδύσεων και του τουρισμού, που είχε μειωθεί λόγω Covid στο 15% από το 20% του ΑΕΠ». Υπογράμμισε επίσης ότι «η χώρα αναπτύσσεται τώρα με ρυθμό πάνω από 4%, με τον πληθωρισμό να μειώνεται γρήγορα και σημειώνει μια ανάκαμψη που είναι από τις πιο

υγιείς στην περιοχή». Ωστόσο, μιλώντας και για τις επτά χώρες που ξεχώρισε, «ο Σάρμα προειδοποίησε ότι οι επιτυχίες που σημειώνουν «θα μπορούσαν να αναιρεθούν από μια στροφή στο επίπεδο της ηγεσίας, της ασκούμενης πολιτικής ή από τον εφρησυχασμό».

Το άρθρο αυτό, που λογικά θα έπρεπε να προβληματίσει την αξιωματική αντιπολίτευση... Διαπιστώσαμε, απεναντίας, πως όχι μόνο δεν προβληματίσε, αλλά εξόργισε!

Παραδείγματος χάρι, σε μία πρόσφατη «συζήτηση» που έγινε στην ελληνική τηλεόραση, στην οποία συμμετείχε, μεταξύ άλλων, ο κ. Γεωργιάδης και ένα σημαντικό στέλεχος του ΣΥΡΙΖΑ,, όταν ο κ. Γεωργιάδης αναφέρθηκε στο συγκεκριμένο άρθρο, ο εκπρόσωπος του ΣΥΡΙΖΑ, έγινε έξαλλος και «βγήκε από τα ρούχα του»...

Σάκης Δημητρακόπουλος

Είναι η ώρα Ελλάδας και Κύπρου στην ΕΕ

Ηπιαδαρή πολιτική δεκαετιών Αθηνών-Λευκωσίας για



Ο ευρωβουλευτής κ. Κώστας Μαυρίδης

αντιμετώπιση του τουρκικού επεκτατισμού με υποχωρήσεις έχει συντριβεί. Οι θεωρίες δεκαετιών βούλιαξαν κάτω από τον ορμαγγό απειλών και παρανομιών του Ερντογάν, καθώς η συντριπτική πλειοψηφία των πολιτών σε Ελλάδα-Κύπρο έχει πλέον αντιληφθεί τις πραγματικότητες και την ανάγκη πολιτικής αποτροπής.

Εδώ μας έφεραν οι πιαδαρές θεωρίες, αλλά είμαστε σήμερα ενώπιον των πλέον ευνοϊκών συγκυριών στην Ευρ. Ένωση (ΕΕ) για επιβολή κυρώσεων στην Τουρκία. Πρώτα όμως πρέπει με ειλικρίνεια να επισημάνουμε κάτι ουσιαστικό. Η πολιτική επιβολής κυρώσεων αντιμετωπίζει σοβαρά εμπόδια και για αυτό προϋποθέτει μεθοδικότητα και επιμονή. Τέτοια μεθοδικότητα και συνέπεια δεν υπήρξε, αλλά υπήρξαν παλινδρομήσεις και φαιδρότητες. Η επιβολή κυρώσεων προϋποθέτει ότι Αθήνα και Λευκωσία πιστεύουν και παλεύουν νυχθημερόν ενάντια σε περιχαρακωμένα συμφέροντα εντός ΕΕ και με αποφασιστικότητα είναι έτοιμες να αξιοποιήσουν όλα τα εργαλεία ενός κράτους-μέλους. Όμως, ένας επικεφαλής κράτους που μένει «απόλυτα ικανοποιημένος» σε φραστική αλληλεγγύη, ενώ η Τουρκία κατέχει το μισό περίπου της χώρας του, παραβιάζει κυριαρχικά του δικαιώματα στην ΑΟΖ κι απειλεί να έρθει νύχτα για να αρπάξει νησιά στο Αιγαίο, σίγουρα δεν εργάζεται με μεθοδικότητα, επιμονή και πίστη στην επιβολή κυρώσεων.

Συγκεκριμένα, η ΕΕ με Δήλωσή της στις 25 Μαρτίου 2021, ξεκαθάρισε ότι οποιοσδήποτε μονομερείς ενέργειες και παρανομίες της Τουρκίας θα επέφεραν τη λήψη

μέτρων. Τις προάλλες, η Έκθεση της Κομισιόν για την Τουρκία υπήρξε καταπέλτης με διαπιστώσεις μονομερών και παράνομων ενεργειών π.χ. παράνομη παρεμπόδιση και επεμβάσεις στην Κυπριακή ΑΟΖ, παρανομίες στα Βαρύσια, μονομερής στρατιωτική δράση/ανάμειξη της Τουρκίας σε Συρία, Ιράκ και Λιβύη, άρνηση υιοθέτησης κυρώσεων στη Ρωσία, άρνηση συνεργασίας στην επιβολή εμπάργκο όπλων στη Συρία ενάντια σε απόφαση του ΟΗΕ, υβριδική εκμετάλλευση των μεταναστών, υπερπτήσεις σε ελληνικά νησιά, απειλές κατά της ελληνικής κυριαρχίας, παραβιάσεις του ναυτικού χώρου στο Αιγαίο, υπονόμηση της περιφερειακής σταθερότητας και ασφάλειας στην Αν. Μεσόγειο, Μνημόνιο Τουρκίας-Λιβύης που παραβιάζει τα νομικά δικαιώματα άλλων κρατών, ενώ εντός Τουρκίας, ο ισλαμοφασισμός επιβάλλεται μέσω της «δικαστικής εξουσίας» με διώξεις και φυλακίσεις, εκτελώντας τις οδηγίες του νεοσουλτάνου.

Οι διαπιστώσεις της Κομισιόν επιβάλλουν την εφαρμογή της Δήλωσης της ΕΕ για επιβολή κυρώσεων, όπως απαγόρευση προμήθειας υψηλής τεχνολογίας εξοπλισμού (υπερσύγχρονα υποβρύχια από Γερμανία, ελικοπτεροφόρο από Ισπανία κ.ά.) μαζί με οικονομικές κυρώσεις. Έφτασε η ώρα για Αθήνα και Λευκωσία να θέσουν τις κυβερνήσεις των κρατών-μελών ενώπιον του διλήμματος: Είτε τάσσονται έμπρακτα με την ΕΕ, είτε με τον Ερντογάν. Πάντως, δεν προσδοκούμε οτιδήποτε από τον Κύπριο Υπ. Εξωτερικών που θεωρεί ρεαλιστικότερο να συμφωνήσει στο Κυπριακό με τον Ερντογάν και τον εγκάθετό του Ταλάτ, προτείνοντάς τους Μέτρα Οικοδόμησης Εμπιστοσύνης! Κι επειδή ουδέποτε πίστεψαν σε οτιδήποτε πέραν των πιαδαρών θεωριών, το βάρος της πρωτοβουλίας για κυρώσεις επαφίεται στην Αθήνα.

Κώστας Μαυρίδης, Ευρωβουλευτής ΔΗΚΟ (S&D), Πρόεδρος Πολιτικής Επιτροπής για την Μεσόγειο.

Ο Κάρολος Γ' ανακηρύχθηκε Βασιλιάς του Ηνωμένου Βασιλείου

Δύο ημέρες μετά τον θάνατο της μητέρας του, Ελισάβετ Β' στις 8 Σεπτεμβρίου, ο Κάρολος Γ' ανακηρύχθηκε και επίσημα Βασιλιάς του Ηνωμένου Βασιλείου, το οποίο βρισκόταν σε δεκαήμερο εθνικό πένθος.

Όπου, για πρώτη φορά, εδώ και 70 χρόνια, ακούστηκε στον καθεδρικό ναό του Αγίου Παύλου στο Λονδίνο, ο βρετανικός εθνικός ύμνος με τροποποιημένη τη φράση: «Ο Θεός να σώζει τον βασιλιά», αντί την βασίλισσα, όπως ακουγόταν από την άνοδο, το 1952, της Ελισάβετ στον θρόνο. Στο πρώτο του διάγγελμα προς το έθνος, ο Κάρολος Γ' ευχαρίστησε τον κόσμο για την συμμετοχή του, στις εκδηλώσεις και το πένθος

για τη μητέρα του, δεσμευόμενος πως θα ακολουθήσει το παράδειγμά της. Αργότερα, το Κοινοβούλιο ορκίστηκε πίστη στον νέο βασιλιά και του υπέβαλε τα συλλυπητήριά του. Στη συνέχεια, η πρωθυπουργός της χώρας και τα βασικά μέλη του υπουργικού συμβουλίου, έγιναν δεκτά από τον νέο Βασιλιά. Ο Κάρολος, είναι ο μεγαλύτερος σε ηλικία Βρετανός μονάρχης, εφόσον ανέβηκε στον θρόνο στα 73 του χρόνια. Η εμπειρία του, ίσως να του φανεί ιδιαίτερα χρήσιμη... Εφόσον έχει μπροστά του μία περίοδο δύσκολη, τόσο απέναντι στην μεγάλη οικονομική κρίση, όσο και στην πολιτική αστάθεια του Βασιλείου! ■